



闲置公园换新颜 以“茶”为媒搭建邻里议事空间

“老高，上午一起去喝茶、遛鸟哇！”“要得，我们就去家门口那家社区茶馆嘛！”9月1日，成都锦江区成龙路街道蓝谷地社区的“蓝谷地社区印象茶馆”正式对外开放，吸引了许多社区居民前往喝茶、摆龙门阵。据悉，该茶馆位于大观市政公园内，已经试运营1个月，深受辖区居民的喜爱。

回应居民所盼所想 蓝谷地社区茶馆正式开馆

记者了解到，前期，由于大观市政公园设施逐渐老旧，园区的利用率较低，不能满足居民的休闲娱乐的需求，成为了一块社区的“闲置地带”。同时，园区内没有可遮风挡雨的休憩场景、路灯不够亮、地面破损打滑等问题也凸显出来。

如何解决居民所盼所急所想，如何对大观市政公园进行提档升级，成为了蓝谷地社区党委践行“我为群众办实事”的重要工作之一。“今年4月，我们召集了院落党支部、居民代表，商议研究大观市政公园的打造事宜。前前后后共开了6次议事会，并通过各小区的业主群传递和征集相关意见建议。”蓝谷地社区党委书记王科表示。

经过反复商议，大家最终决定充分利用现有场地，增加运动健身设施、规整公园路面、打造绿化景观，并引入文创项目市井坝坝茶，将大观市政公园打造成集文创、休闲、娱乐于一体的休闲文化活动现场。

经过两个月的打造，蓝谷地社区茶馆于8月1日开始试运营，9月1日正式对外运营。如今，走进大观市政公园，就可以看到“蓝谷地印象茶馆”的标识，原先闲置在公园内的废弃钢架



“蓝谷地社区印象茶馆”。

也利用起来了，搭建成为极具市井文化特点的茶铺。“社区给我们办了一件好事，现在我和朋友聚会聊天再也不愁找不到地方了。家门口的这个公园真的在逐渐变好。”住在蓝谷地小区的刘阿姨谈及茶铺的打造与公园的变化开心地說道。

持续提升场景营造 构建家门口的民情收集站

“茶馆的打造还将有进一步提升，将在后期加入一些传统文化的表演和元素。茶馆会在每个月定时举办一场不同主题的公益活动。我们还设置了一个留言簿，在此体验的居民可以给后期的管理运营提出意见建议。”王科介绍说，之后茶馆的部分收益也将反哺公园的建设和辖区困难群体的帮扶。

据悉，蓝谷地社区以市政公园景观

为依托，将打造融艺术性、文化性、健身性、教育性为一体的廉政文化主题公园。通过设置廉政文化宣传栏、廉政书屋、以相关雕塑介绍廉政事迹等方式，营造出“处处是课堂，时时悟廉洁”的浓厚氛围。

“最终，我们希望这个公园，不仅是居民休闲娱乐的地方，也是纠纷调解的最佳场所。茶杯一碰，没啥说不开的事。”王科表示，社区工作者从办公室里走出来，到茶馆里化解群众矛盾，与群众同心共情，更有利于真正从群众角度考虑问题。

同时，社区将以“茶”为媒，倾听百姓最真实的声音，解决百姓最关心的问题，以更加灵活的方式吸引居民走进社区，参与到社区治理之中，让整个公园场景变成家门口的民情收集站与邻里议事空间。

华西社区传媒记者 高昊焜 摄影报道

资讯

光盘行动从“小”做起 郫都倡导生活垃圾源头减量



活动现场。(受访者供图)

华西社区报讯(记者 李玥林)8月30日，记者从成都市郫都区获悉：近日，该区开展“垃圾分类进行时‘光盘行动’新时尚”主题宣传活动，号召大家节约粮食从餐桌源头上减少垃圾产生，积极参与到垃圾分类、光盘行动中。

活动现场，环保小志愿者走进百伦广场及周边的餐馆，向餐馆老板、服务员推广宣传“光盘行动”和餐饮经营者减少食物浪费办法，并在店内张贴“光盘行动”宣传海报和桌牌，号召更多的消费者加入到减少食物浪费、践行绿色消费的“光盘行动”中。

据悉，此次活动主要面向餐饮服务单位，重点宣传“餐厅不多点、食堂不多打”的“光盘行动”理念，普及“不主动提供一次性餐具”“油水渣分离”等源头减量措施以及“垃圾产生者付费”理念。

现场设置有垃圾分类套圈、垃圾分类拼图、垃圾分类转盘、垃圾分类“大富翁”等形式的小游戏以及宣传展板。现场的环保志愿者通过丰富多彩的环保互动游戏、科普宣传画，向市民传递了“光盘行动”以及垃圾分类、垃圾源头减量的环保知识和法律政策。

减少厨余垃圾，最重要就是从源头杜绝食物浪费。“我们会在严格监督餐饮企业进行厨余垃圾分类、配置分类设施设备的同时，持续开展‘光盘行动’宣传活动，鼓励企业积极采取措施，避免食物浪费，从源头减少厨余垃圾的产生。”郫都区综合执法局相关负责人表示。

景顺长城基金李进：市场仍存结构性机会 看好大制造业

8月31日，景顺长城基金发布公告，景顺长城科技创新基金增聘李进为基金经理。作为市场上绩优“中生代”基金经理，李进倾向于根据中观数据对市场和行业做前瞻性的判断，从行业中观出发进行自下而上选股，具有较大的能力圈和丰富的投资经验。

对当前市场，李进预计市场存在结构性投资机会，在大方向上，看好大制造业的投资机会。在具体方向上，看好电动车、光伏、高端制造以及军工。

(投资有风险，选择需谨慎)

幸福生活一“桥”直达

温江三渡水大桥“大修”后恢复通车

华西社区报讯(记者 李玥林)8月30日，历时1年6个月的改造提升，成都市温江区三渡水大桥恢复通车。对生活在金马河两岸的居民而言，它不只带来通行上的快速和便捷，更是一座通往幸福生活的桥梁。

三渡水大桥横跨金马河，连通金府路与永通路，是当地为数不多的“过河”通道。大桥连通金马河两岸，目前是国道G318线老成温邛途径温江的重要通道。

随着多年高负荷运行，三渡水大桥露出“病态”，经检测评定为四类桥梁。大桥的通行能力受到限制，需要进行“大修”。温江区将其列为了重点民生工程，经过四川省、成都市水利、桥梁专家多次研究论证，结合桥梁检测报告制定了大桥改造方案。去年2月，三渡水大桥改造提升工程进场打

围施工，今年5月底桥面顺利合龙，在开展了桥梁通车前一系列检测质量评定、验收等收尾工作后正式恢复通行，历时1年6个月。

改造后的三渡水大桥全长432米，桥梁宽度19米，在桥面两侧各增设1.5米宽人行道，有效改善了金马河沿岸居民的出行条件。得知大桥正式通车，不少居民早早来到现场，以“踩桥”这一传统方式表达内心的喜悦。“我们就是想看看大桥通车的样子，这一天等了很久了。”金马街道一位居民告诉记者，“大桥通车后，开车过河再也不用绕行了，走在人行道上也很安全。”

三渡水大桥通车有效改善了两岸居民和企业的出行条件。相较通车前，过金马河的通勤距离平均缩短8公里，通勤时间平均减少20分钟。过去桥梁限高2.6米，仅允许7座及以下小汽车通



现在的三渡水大桥路面宽敞平坦。(街道供图)

行，提升改造后的三渡水大桥满足货车、公交客运车辆正常通行。“三渡水大桥通车方便了金马、天府两地居民出行，解决了此前大货车不能上桥需要绕行的痛点，也消除了强弱电电缆线跨桥铺设带来的危险。”温江区相关负责人表示，“接下来还将进一步改善周边道路通行能力，整体提升金马河沿岸交通水平。”